

2013年
4月28日
星期日
农历癸巳年三月十九
第46期(总第1362期)
本期8版



从4月27日召开的《上海市实施<中华人民共和国突发事件应对法>办法》宣传贯彻电视电话会议杨浦分会场获悉,《上海市实施<中华人民共和国突发事件应对法>办法》将于2013年5月1日起施行。

沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

深入推进群众性精神文明创建

区2013年精神文明建设工作会议暨第三届“杨浦好儿女”命名大会召开

本报讯 4月27日,杨浦区召开2013年精神文明建设工作会议暨第三届“杨浦好儿女”命名大会。区委书记、区文明委主任陈寅出席会议并讲话。

会议由区委副书记、代区长、区文明委第一副主任诸葛宇杰主持。区委副书记于秀芬宣读《关于命名杨浦区2011—2012年度区级文明单位、文明小区、文明区域和志愿服务先进

集体、先进个人的决定》。区委常委、宣传部部长、区文明委常务副主任高德彪总结2012年杨浦区精神文明建设工作,部署2013年精神文明建设工作。区领导马效华、朱勤皓、李公债、杭开才、麦碧莲、吴伟国等出席会议。

陈寅指出,践行社会主义核心价值观、推进杨浦区精神文明建设工作,要以践行核心价值观为主线,为

加快推进杨浦国家创新型试点城区建设凝聚思想共识;以践行核心价值观为引领,开展群众性精神文明创建和道德实践活动;以践行核心价值观为责任,加强精神文明建设的组织领导和机制创新。要紧密结合杨浦实际,在广泛发动、大力践行上下功夫,做好先进典型的示范引领工作,继续以“杨浦好儿女”、“十佳好人好事”和

“身边的感动”等好心人为代表,大力培树先进典型,通过身边好人好事的正面引导,弘扬正气、匡扶正义。

会上向荣获第三届“杨浦好儿女”称号的获奖者颁发了证书,表彰了2011—2012年度区级文明单位、文明小区、文明区域、先进志愿者以及第三届“杨浦好儿女”荣誉称号。提名奖获得者(名单刊第2版)。■顾婷婷

合力推进区域经济持续健康发展

本报讯 日前,区委副书记、代区长诸葛宇杰走访区人大、区政协,区人大常委会主任魏伟明、区政协主席马效华陪同。

诸葛宇杰表示,区政府将在区委的正确领导下,继续自觉接受人大法制监督和政协民主监督,努力推进落实区十五届人大三次会议确定的各项目标任务。希望区人大、区政协一如既往地依法加强监督,凝聚各方力量,为区委、区政府科学决策、改进工作积极建言献策,为加快创新城区建设发展营造民主团结、安定和谐的良好环境,共同推进城区经济社会持续健康发展。

诸葛宇杰日前赴区公安分局调研,分别走访了区法院、区检察院,副区长蔡田,区法院院长孙培江、区检察院检察长岳杨参加。诸葛宇杰指出,公检法任务艰巨、责任重大、使命光荣。区公安部门要在打造平安杨浦上有所作为,严厉打击各类犯罪行为,确保城区消防安全,保一方平安;要在服务群众上有所作为,坚持深入基层、扎根群众、执法为民,努力为人民排忧解难;要在提升社会治理能力上有所作为,创新社区管理方式。希望区司法部门始终要牢记公平正义,确保司法公正,守住法治底线;要牢记司法为民,坚持为人民服务宗旨,保障群众合法权益;要牢记服务大局,强化司法保障和服务民生,为推动旧区改造、经济社会发展创造良好的法治环境。■傅新

区领导查看管乐节开幕筹备情况

本报讯 4月27日上午,区领导于秀芬、唐海东、高德彪、蔡田、徐彬前往杨浦滨江秦皇岛“世博水门”的上海之春国际音乐节管乐艺术节开幕式现场进行勘查,详细了解舞台安全、安保、活动宣传、后勤服务、参演人员准备情况等。

于秀芬对活动的各项准备工作表示肯定。她要求相关部门要进一步做好查漏补缺工作,形成合力,要加强巡查、落实安全保卫工作,妥善落实各项应急措施,营造良好的卫生环境,确保各项工作顺利有序进行,确保活动圆满举办,顺利进行。■顾婷婷

集聚创新要素 创新商业模式

本报讯 4月26日,“继往开来,共谋发展”创智天地10周年座谈活动举行。市科协党组书记、市科委副主任、张江高新区管委会常务副主任曹振全,区领导陈寅、诸葛宇杰、朱勤皓、邹明、唐海东、王桢等出席。

诸葛宇杰表示,经过十年的探

索实践,创智天地已成为杨浦国际化发展的重要“窗口”和创新创业的高地,知识型现代服务业和战略性新兴产业在此蓬勃发展。下一步,杨浦将进一步加大对创新创业的扶持力度,积极引进总部企业、大企业,支持中小企业孵化创业;继续积极探索老城区改造新模式,传承历

史文脉,形成新的发展亮点;加强与市有关部门沟通,积极争取政策,努力创新商业模式。创智天地要抢抓战略机遇,充分发挥示范引领作用,进一步集聚创新要素,努力打造立足上海、辐射长三角、面向全国的创新型高端服务业集聚区。

■傅新 顾婷婷

教师互通,缓和幼小衔接“坡度” “圆中国梦·办人民满意的教育”区县教育改革巡访活动走进杨浦

记者 刘竹一

本报讯 “圆中国梦·办人民满意的教育”区县教育改革巡访活动4月23日走进翔殷幼稚园,举行杨浦幼小衔接课题实践成果交流会。记者在現場看到,来自杨浦小学的体育老师陆佳俊正为大一班的孩子们上一节名叫《小鸡快跑》的体育课,老师用更适合幼儿园小朋友“口味”的言语带领孩子在游戏中完成了比平时更多的运动量。目前,杨浦有30名像陆佳俊这样幼儿园、小学“两头教”的老师。

“孩子学龄前知识学习超前过度,但在入学后表现不佳,无法适应新环境。我们不能仅仅只是靠等待,我们应该主动做一些改变、调整,帮助孩子更好地从幼儿园过渡到小学。”基于这一想法,我区试点开设“互通型教师”培训班,安排幼儿园老师到小学上课,小学老师进幼儿园教学,让老师了解对方的教学内容,缓和幼小衔接的“坡度”。



的时间大多都在半小时甚至更少。

在牺牲兴趣爱好和体育运动时间为学习打基础的生活中,儿童的身心健康是否也在被慢慢忽视?自2009年起,杨浦“区校联动小幼结对区域整体推进幼小衔接的实践与研究”被列为市级课题,同时也成为我区“十二五”教育规划中的重点课题。关注儿童的需要、兴趣、特点和未来发展是这一课题的核心,希望通过幼小衔接的实践为儿童的发展搭建快乐成长的阶梯。

“通过对幼小课程衔接的探索,我们发现应当重视儿童语言学习,关注数学、科学、艺术启蒙教育,强化体育运动对于培养儿童运动智能以及身心发展的重要性,并在学习中关注学生

的兴趣、情绪、习惯、合作友谊、服从规则、自我认同、同伴认同以及对环境的适应。”杨浦区教师进修学院副院长朱清一说,所谓“衔接”,不该单纯落脚在“成绩”和“知识”上,相比之下,孩子如何适应另一种生活,如何让心理准备充分,更是不应忽视的内容。

“互通”培训化解幼小隔阂

2011年10月,打虎山路第一小学的孙玲玲和打虎山路幼儿园的顾玉琴收到了“互通型教师”培训的通知。“我和顾老师一直以来都有一种习惯性认识:幼儿园老师和小学老师分属不同领域,教育对象不同,分工不同,教育方法自然也会有很大差异。”两位老师对培训感到茫然和忐忑。

聚焦重点产业 保民生促发展

本报讯 日前,区委副书记、代区长诸葛宇杰到区发改委、区财政局、区税务局、区安监局调研。

诸葛宇杰强调,2013年,要咬定目标不放松,发挥公共财政作用,聚焦重点产业和重点领域,保民生、促发展;要加快建立收入、支出等财税管理体系,加强公共财政资金监管;要聚焦重点工作,落实资金保障;要加强与上级部门沟通协调,争取政策、项目、资金等支持。区税务部门要涵养税源、稳固税基,进一步增强“三种意识”。要进一步增强杨浦意识,服务杨浦发展大局;要进一步增强精细化管理意识,坚持依法征收、挖潜征收、排查征收、创新征收;要进一步增强服务意识,以周到热情的专业服务,努力营造有利于企业健康发展的环境氛围。在听取了区安监局关于本区安全生产情况汇报后指出,抓好安全生产工作必须做到“三提高”、“三严格”,要始终保持清醒头脑,警钟长鸣,杜绝发生重特大和有重大社会影响的安全生产事故,减少和控制一般事故的发生,确保区域平安。■傅新